

КНИГА О САМОМ ДОРОГОМ

Каждый раз, приезжая в Москву, сенегальский писатель Мамаду Траоре Диоп обязательно приходит на Красную площадь к Мавзолею В. И. Ленина.

— Мировая история не знает другого деятеля, который бы столь существенно повлиял на ее ход, как Владимир Ильич Ленин. Сейчас на земном шаре нет ни одного человека, который бы не знал это короткое имя — Ле-

нин. Приходя на Красную площадь, я всякий раз отдаю дань уважения памяти этого гениального мыслителя, — говорит мой собеседник.

— У вас есть книга, в названии которой стоит имя Ленина...

— Да, это сборник «В стране Ленина». На его страницах я рассказал о поездках в Москву, встречах с советскими людьми, о достижениях вашей страны.

Часто бываю в СССР. На этот раз меня пригласили принять участие во встрече «Литература и искусство в борьбе за мир и счастье детей», которая проходила в Доме дружбы с народами зарубежных стран. Забота о мире, о счастье детей — вот что собрало в Москве педагогов и писателей, художников и издателей более чем из 20 стран.

В одном из произведений для детей — «Дедушка и революция» — расска-

зываю об отце. Это был удивительный человек. Рабочий по профессии, он понимал, как важны знания. Всем своим 15 детям сумел дать образование. Среди моих братьев и сестер есть деятели искусства, науки. Всем, чего мы достигли в жизни, обязаны отцу.

У меня двое детей, и хочется, чтобы они никогда не знали, что такое война.

В Сенегале не хотят войны, а хотят заниматься

мирным трудом, растить счастливых детей. Мирное завтра куется сегодня. Каждый писатель, художник, ученый, каждый человек, независимо от цвета кожи, должен сделать все возможное, чтобы не дать вспыхнуть пожару войны.

— Какое впечатление на вас производит наш город?

— Москва мне кажется прекрасной в любое время года. Радует ваше гостеприимство, восхищают кварталы новых жилых домов.

А. ГРУНИНА.